

英姿飒爽，女交警变“网红”

8名“最美女交警”组成直播团，开启青岛交警执法新模式

□文/半岛全媒体记者 尹彦鑫
图/半岛全媒体记者 张伟

交警查酒驾向来是大家关注的课题，现在，除了通过报纸、广播、电视了解交警执法的“战果”，很多人还喜欢打开手机，进入微博直播间，实时观看查酒驾的全过程。交警直播执法是公安部去年推出的新举措，截至目前，全市交警已经直播查酒驾、查摩托车等执法68次，累计收看人数超过2000万，8名女交警组成的直播团也成了“网红”。

韩通科，是现青岛交警支队李沧大队宣传科民警，从事公安交警宣传外勤工作。从2016年6月30第一次做直播至今，韩通科已经做了14次，是警花中直播次数最多的一名，身为一个常常要在大晚上拿着手机镜头跟着战友一路狂奔的“女汉子”，压力最大的一次，便是2017年1月17日的全省交警联播。

“今年1月13日凌晨，3岁的孩子发起了烧，我和母亲给孩子喂了退烧药。”到了早晨，韩通科想着单位还有一堆活儿，嘱咐母亲一番后便上班去了。下午3点多，正在剪辑视频的她接到了母亲的电话：“科，你忙不？不忙就赶紧去医院吧，孩子刚才发烧休克了，我给他人工呼吸后返上气儿来了，这会120拉着去医院了。”韩通科急忙赶去医院，看到孩子后泪如雨下。

1月16日周一，韩通科将孩子交给



市交警微直播团队8名“网红”女交警集体亮相。

母亲和丈夫后，回到了单位。“其实领导叮嘱让我好好陪孩子，可是17日就是山东交警系统的全省联播，这是全省交警的首次联播，青岛李沧交警又是此次联播的首战，不能出纰漏的”。于是，拖着几天没有睡觉的身体，韩通科开始了与

腾讯工作人员的对接和直播准备——调试账号、联系场地、更换主题、发布预告、成功准备，17日晚9点30分，韩通科的身影出现在了腾讯视频、腾讯直播和天天快报三大平台上。“当晚直播很成功，省交警总队、腾讯视频和网友的反馈都不错，就是我当时太困了，有点脚踩棉花的感觉，可能对着镜头有点晃”，韩通科笑道。

执法直播，让公众客观真实地了解执法情况，对参与观看直播的网友来说更是一堂生动的普法公开宣传教育。

庆三八，大爷大妈秀恩爱

13对结婚40年以上的老夫妻齐聚一堂，丈夫做饭犒劳妻子

□文/图 半岛全媒体记者 刘笑笑

“老婆貌美如花，老公做饭持家”。3月7日，宁夏路街道龙潭路社区举办一场别开生面的庆三八妇女节活动。社区邀请了13对结婚40年以上的夫妻，其中有6对金婚夫妇，要求每位丈夫为妻子做一道家常菜。

结婚40年第一次收玫瑰花

7日上午，龙潭路社区活动中心，阿姨们聚在活动室吃着瓜子水果，唱歌聊天；另一边厨房里，大爷们脖子上挂着毛巾，正忙得热火朝天，金黄的鱼滑入油锅，香气四溢，“我这道菜是‘松鼠桂鱼’，待会儿尝尝。”54岁的社区居民李宝世说，他今天特意为过节的女士们准备了四五道菜。

中午12点活动开始，社区先为劳累了一上午的老公们发放了由毛巾、抹布、围裙组成的“好老公大礼包”，鼓励老公们更好地做饭持家。同时为参加活动的阿姨们准备了玫瑰花，由老公将花送给妻子。

阿姨们满心欢喜收下玫瑰花，65岁的郑金爱告诉记者，她和丈夫结婚这么多年还从没收到过玫瑰花，这会儿也赶了把时髦。

很快，饭桌上摆满了各式菜肴，红烧鸡翅、油炸带鱼、香菇炖鸡……“今天这些菜都是老公们做的，真的是百家饭，大家尝尝评一评，看看哪家老



丈夫们下厨为妻子准备了一顿丰盛的大餐。

公的手艺最好。”龙潭路社区书记郭风英介绍道，“姐妹们今天只负责吃喝玩乐，妇女节嘛，让老公们体会一下老婆的辛苦。我们这一辈的夫妻一般都是媒人介绍，包办婚姻，两个人相互扶持过这么多年真的很难得。”

“模范老公”家务全包办

今年75岁的曲汝娥和丈夫也来参加这个活动。他们已经结婚55年了，曲汝娥说，老伴儿脾气不好，当初两个人是单位领导介绍，55年里两人有过磕磕绊绊，但是自己心比较大，不爱计

较。如今三个子女都已成家立业，她和我老伴生活得很幸福，每天做饭，老伴都帮着打下手。

71岁的石大爷一早就来到社区活动中心，他可是远近闻名的“二十四孝好老公”，被社区的阿姨们评为“模范老公”，买菜、做饭、洗衣、打扫卫生，只要是能干的事儿他全包了。石大爷说，他和妻子当年是通过媒人介绍，他当时在部队当兵，后来去越南打仗，妻子带着孩子在农村待了七八年，一个人种地、照顾父母、带孩子，非常不容易。“以前她太辛苦了，所以随军以后，我很心疼她，只要是我能干的一定我干，好好补偿她。”

小手做礼物，迎节谢长辈



□文/图 半岛全媒体记者 刘玉凡 实习生 姜文博 报道

本报3月7日讯 “奶奶，您辛苦啦，这是我送给您的礼物。”中班小朋友杜若溪说，为了让小朋友感恩亲情，青岛市北第六教工幼园尚智分园以班级为单位开展了精彩纷呈的三八节主题教育活动。小班小朋友绘画了漂亮的裙子，中班小朋友制作了五彩的康乃馨，大班小朋友制作了精美的贺卡，妈妈、奶奶、姥姥在和孩子们的互动中提前度过了一个快乐的“三八”妇女节。

60名最美女工获表彰

□半岛全媒体记者 肖玲玲 报道

本报3月7日讯 7日，市南区表彰了青岛福林小学等62个“三八”红旗集体、市南区城市管理系统最美女职工等116名“三八”红旗手。当天下午，市南区城市管理局联合区文化局在青岛音乐厅组织开展庆祝“三八”国际妇女节暨评选表彰一线最美女工活动。为刘喜各、田素美等60名最美女工颁发了证书，她们有的生活贫困，但却拾金不昧；有的是热心肠，在工作之余帮助周围居民料理家务；有的是“活地图”，义务为居民、游客当导游。